
【調査概要】

令和３年３月１日（月）～３月２２日（月）

令和４年度に１８歳、１９歳となる市民５６６人

（令和３年１月１日現在）

２７２件（48.1%）

問１．誕生年度について

人数(人) 回答数(件) 回答率(％)

284 125 44.0

282 133 47.2

14

566 272

件数 割合(％)

知っていた 247 90.8

知らなかった 23 8.5

未回答 2 0.7

問３．成人式の対象年齢について

件数 割合(％)

従来どおり20歳とした方が良い 223 82.0

19歳とした方が良い 8 2.9

18歳とした方が良い 40 14.7

未回答 1 0.4

誕生年度

　平成15年4月2日～平成16年4月1日生まれ

　平成16年4月2日～平成17年4月1日生まれ

　誕生年度未回答

合計

問２．民法改正により、令和４年（ 2022 年）４月１日から成年年齢は 18 歳となりま

す。このことを知っていましたか。

区　　分

区　　分

実施方法
対象者へアンケート協力依頼通知を郵送し、対象者がアンケート

用紙に回答し返送。

成年年齢引き下げに伴う成人式（仮称）についてのアンケート調査結果

アンケート実施期間

対象者

回答件数

90.8%

8.5% 0.7%

知っていた

知らなかった

未回答

82.0%

2.9% 14.7%

0.4%

従来どおり20歳とした方が良い

19歳とした方が良い

18歳とした方が良い

未回答

1/6



問４．２０歳での成人式を選んだ理由

件数 割合(％)

106 47.5

44 19.7

63 28.3

10 4.5

その他の回答（一部抜粋）

・大学で離れた友達と再会できるから。

・法令と成人式は分けて考えるべき

問５．１９歳での成人式を選んだ理由

件数 割合(％)

4 50

3 37.5

1 12.5

その他の回答（1件中1件記載有り）

・18歳と20歳の間をとって。

19歳だと全員が満18歳を迎えており、大人（成人）になったこと

の自覚を促すために適切な時期だから

成年年齢引き下げでも全ての法定年齢が引き下げられないため

（親権者の同意なく18歳から婚姻や契約ができる一方、飲酒・

ギャンブル等は引き続き20歳から）

その他

その他

18歳は受験や就職など進路決定の大事な時期であり、式典に参加

するのが難しいから

区　　分

法律で定められた成年年齢に合わせるべきだが、18歳は受験や就

職など進路決定の時期であり参加できない人が多くなるから

大人は20歳からというこれまでの伝統を大切にしたいから

区　　分

47.5%

19.7%

28.3%

4.5%
18歳は受験や就職など進路決定の大事な時期であり、式典に参

加するのが難しいから

大人は20歳からというこれまでの伝統を大切にしたいから

成年年齢引き下げでも全ての法定年齢が引き下げられないため

その他

50.0%

37.5%

12.5% 18歳は受験や就職など進路決定の時期であり参加できない人が多く

なるから

19歳だと全員が満18歳を迎えており、大人（成人）になったことの

自覚を促すために適切な時期だから

その他
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件数 割合(％)

会場または日程を分けて同じ年齢の人だけ出席する 6 75

19歳、20歳合同で出席する 2 25

その他 0 0

件数 割合(％)

成人式 36 29.5

二十歳を祝う会 31 25.4

二十歳の集い 19 15.6

成人を祝う会 7 5.7

二十歳の会 3 2.5

二十歳会 3 2.5

二十歳の集まり 2 1.6

その他 21 17.2

少数意見（各１件回答）

青年の集会 二十歳のとびら

成人の集い 二十歳の時

聖人式 二十歳の宴

二十歳の式 二十歳の祝い 二十歳フェスティバル

はたちを祝う会 二十歳記念会

二十歳を祝い はたち感謝会

二十歳の式典 二十歳の門出 はたちの会

二十歳のセレモニー

二十歳の旅立ち

二十歳のお祝い

区分

【問３で、２０歳、又は１９歳成人式希望の回答のみ】

問７．式典の名称はどのようなものが良いと思うか。（231件中122件回答）

集え！青年たち人吉っこ集まれ！

二十歳の誓い成人式

名　　称

【問３で、１９歳成人式希望の回答のみ】

問６．令和４年度は19～20歳の方が対象者となるが、その際の式典出席者について、ど

のような方法が良いと思うか。

75%

25%

0%

会場または日程を分けて同じ年齢の人だけ出席する

19歳、20歳合同で出席する

その他

29.5%

25.4%
15.6%

5.7%

2.5%

2.5%

1.6% 17.2%

成人式

二十歳を祝う会

二十歳の集い

成人を祝う会

二十歳の会

二十歳会

二十歳の集まり

その他
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問８．１８歳での成人式を選んだ理由

件数 割合(％)

19 51.3

16 41.0

3 7.7

その他の回答（3件中2件回答）

・就職や進学などで地元を離れると集まるのが難しくなるから。

件数 割合(％)

会場または日程を分けて同じ年齢の人だけ出席する 31 86.1

18歳、19歳、20歳合同で出席する 4 13.9

その他 0 0

法律で定められた成年年齢に合わせるべきだから

成人式に参加することも契機となって大人の自覚が生まれると思

うから

その他

【問３で、１８歳成人式希望の回答のみ】

問９．令和４年度は18～20歳の方すべてが対象者となるが、その際の式典出席者につい

て、どのような方法が良いと思うか。

区　　分

区　　分

50.0%

42.1%

7.9% 法律で定められた成年年齢に合わせるべきだから

成人式に参加することも契機となって大人の自覚が生まれ

ると思うから

その他

88.6%

11.4%

0.0%

会場または日程を分けて同じ年齢の人だけ出席する

18歳、19歳、20歳合同で出席する

その他
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問１０．成人式（仮称）に出席したいと思うか。

件数 割合(％)

出席したい 200 73.5

出席したくない 10 3.7

わからない 58 21.3

未回答 4 1.5

出席したい理由（200件中182件記載有り）

友人など、皆に会えるから 99

大人になったと自覚できるから 27

一生に一度の式典だから 17

人生の大きな節目だから 15

友人と一緒に祝いたいから 6

日本の大切な伝統だから 5

振袖を着たいから 4

記念、思い出作り、楽しそうだから 4

その他 5

出席したくない理由（10件中7件記載有り）

1

1

1

1

1

1

1

めんどくさい

過去の友人達に会いたい気持ちもあるだろうが、巨額の費用がかかることや

進路によっては帰省や時間をつくるのが難しくなると思われることを考慮し

たいから。

疲れるから

行く必要がないから

区　　分

必要性を感じない

関心がない

行く理由がわからない

73.5%

3.7%

21.3%

1.5%

出席したい

出席したくない

わからない

未回答

54.4%

14.8%

9.3%

8.2%

3.3%

2.7%
2.2% 2.2% 2.7% 友人など、皆に会えるから

大人になったと自覚できるから

一生に一度の式典だから

人生の大きな節目だから

友人と一緒に祝いたいから

日本の大切な伝統だから

振袖を着たいから

記念、思い出作り、楽しそうだから

その他
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問１１．成人式に関する意見・提案（一部抜粋）

・会場または日程を分けて同じ年齢の人だけ出席で行うべき。

・コロナが落ち着いているか分からないが集まるには抵抗がある。

・感染拡大防止対策できていれば実施してほしい。

・記念になるようなイベントが好ましい。

・質素でも温かい式典を望む。

・出身中学校ごとに集合写真を撮ってほしい。

・記念品は国の予算も使い、その上要らないので廃止すべきだ。

・高校3年生はパーティーなどやっている暇などない。

・兄弟等で重なるとお金がかかるので18歳開催は反対だ。

・高三での式典では気持ち的に成人になれないと思う。

・20歳で開催した方が人数も少ないし20歳からの方が自覚できると思う。

・もし、18歳で成人をするなら、20歳、19歳の方達と別々で成人式がしたい。先輩や姉・兄達と一

緒に成人式はしたくない。

・18歳は進路決定で大事な時期で、卒業ともかぶるので、成人式は20歳で行ってほしい。
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